

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Саранской Яны Евгеньевны на тему
«Восстановительный период у пациентов с хроническим гепатитом С после курса
этиотропной терапии препаратами прямого противовирусного действия»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 3.1.22. Инфекционные болезни**

Россия входит в первую десятку стран по уровню заболеваемости хроническим гепатитом С, как среди взрослых, так и детей, несмотря на снижение числа инфицированных до 56,9 млн. человек. При естественном течении у трети пациентов развивается цирроз печени, а при ко-инфекции ВИЧ частота развития неблагоприятных и летальных исходов выше в 5 раз. Экономический ущерб, наносимый нашей стране хронической HCV-инфекцией колоссален и составляет более 1,7 млрд. рублей в год. Благодаря постоянному расширению арсенала лекарственных средств, направленных на элиминацию вируса гепатита С проблема излечения решена, но остаются вопросы, связанные с доступностью дорогостоящих препаратов за счет средств ОМС, коморбидностью пациента, тактикой ведения после достижения устойчивого вирусологического ответа в восстановительном периоде.

Научная новизна и практическая значимость определяется тем, что в диссертационной работе на большой выборке пациентов проведен глубокий анализ динамики фибротических изменений печеночной ткани. Автор выявила особенности распространения HCV-инфекции в регионе, представила «портрет» пациента, произвела оценку фармакоэкономической эффективности позволяющей оптимизировать доступность противовирусной терапии препаратами прямого противовирусного действия. С помощью анализа благоприятных факторов, влияющих на состояние здоровья пациентов, регресс фиброза, в особенности у больных на продвинутых стадиях заболевания, возможно повышение качества жизни данной когорты, что является большим вкладом в рутинный труд врачей-инфекционистов, гастроэнтерологов, терапевтов.

Автореферат оформлен в соответствии с общепринятыми требованиями, написан в классическом стиле. Четко сформулированы цель и задачи на основе, которых выполнена диссертационная работа, полученные результаты и представленные выводы подтверждают выносимые на защиту положения, которые отражены в достаточном количестве работ (16), опубликованных в рецензируемых журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией (9), учебно-методическом пособии (1).

Результаты исследования внедрены в практическую работу терапевтических кафедр Ульяновского государственного университета, лечебные учреждения города (ООО «МЦ «Академия+», ГУЗ «Городская клиническая больница святого апостола Андрея Первозванного»).

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Заключение. На основании данных, представленных в автореферате, считаю, что диссертационная работа Яны Евгеньевны Саранской на тему «Восстановительный период у пациентов с хроническим гепатитом С после курса этиотропной терапии препаратами прямого противовирусного действия» является законченным самостоятельным исследованием, результаты которого имеют теоретическое и практическое значение.

По своей актуальности, научной новизне и практической значимости, полученных результатов, объему проведенных исследований работа соответствует требованиям п. 9 Положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842 (с изменениями Постановления Правительства Российской Федерации от 26.05.2020 г. №751), предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Саранская Яна Евгеньевна заслуживает присуждения ей искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22 Инфекционные болезни.

Заведующий кафедрой инфекционных болезней
с эпидемиологий
ФГБОУ ВО СамГМУ Минздрава России
доктор медицинских наук,
доцент

Константинов Дмитрий Юрьевич

«28» августа 2023



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Самарский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Адрес: 443099, Российская Федерация, г. Самара, ул. Чапаевская, 89

e-mail: info@samsmu.ru

сайт: <https://samsmu.ru/>